

@  
热点

# 爱吃咸肉、烧烤致胃癌高发

## 这些吃出来的胃癌、结直肠癌发病率逐年递增

星报讯(戴睿 记者 李婉婷)每分钟有6人确诊为癌症,癌种呈地域化特点,胃癌集中在西北及沿海……一份《2012中国肿瘤登记年报》让许多人不寒而栗。记者昨天从安徽省肿瘤协会获悉,我省患消化道肿瘤的人数比较突出,排在前三位的分别是食管癌、胃癌、肝癌。

据安徽省肿瘤协会主任委员、安医大

二附院副院长、肿瘤科主任陈振东介绍,我省的癌症发病率处于中等偏上水平,癌症谱与全国相似,消化道肿瘤尤为突出。据了解,虽然没有准确的调研数据支撑,但是从临床上看,我省患消化道肿瘤的人数比较突出,排在前三位的是食管癌、胃癌、肝癌。“主要原因是我省居民饮食结构不合理,喜欢吃腌制食品导致。”

记者昨日从合肥市疾控中心了解到,排在合肥死亡原因前5位的是:恶性肿瘤、脑血管病、心脏病、呼吸系统疾病和意外伤害,其中恶性肿瘤的死亡率达30%,死亡率前五位的是胃癌、肺癌、食管癌、肝癌、乳腺癌,其中女性乳腺癌的死亡率最高,男性胃癌的死亡率最高。

据合肥市疾控中心慢病和健康教育

科科长张俊青介绍,胃癌、结直肠癌发病率在合肥都呈逐年递增的趋势,这两种都是“吃出来”的癌症。张俊青告诉记者,爱吃腌制、烧烤类食物等不科学饮食习惯的影响,胃癌在合肥市的发病率始终较高。“烧烤类、过期罐头、发霉的谷物、腌制和熏烤煎炸食品等都含致癌物,长期食用对胃部健康影响很大。”

@提醒

### 失聪者快报名免费学烹饪

记者从省残疾人职业技术培训中心获悉,今年3月1日至4月30日,将举办首期听力残疾人中餐烹饪短期培训班。地点:安徽省特殊教育中专学校内。此次培训免收培训和住宿费。有意向可拨打电话:0551-65191421咨询。 记者 赵莉

### 省城少儿合唱团招团员

记者昨日获悉,合肥市拟成立合肥市少儿合唱团,现面向全市补充优秀少儿合唱团员,只要你常住合肥,热爱艺术和歌唱,年龄在8~13周岁,就可报名。报名人需填电子报名表发到邮箱 hfsxd@126.com。报名时间截至本月31日,联系电话:0551-63537570、65329103。 记者 沈娟娟

@时政



昨日,合肥市瑶海区卫生监督局开展食品安全专项检查专项行动,对辖区内承办“年夜饭”和春节期间营业的餐饮单位进行食品安全专项检查,重点针对餐饮服务单位食品、食品原料采购验收、台账建立、食品储存、冷荤凉菜加工、餐饮具消毒、从业人员健康管理等方面加强监督检查。以保障消费者年节外出饮食卫生安全,度过一个欢乐祥和的节日。

解琛 振国 记者 倪路文/图

@万象

### “离别一吻”惊醒梦中人

15日凌晨,宁国的小刘和女友小徐正在睡梦中,有贼进来将他们的手机、钱包及衣服全偷走。更气的是,贼离开时还玩起“临别一吻”,吻了小徐一下,小徐被惊醒后大叫一声,窃贼仓皇而逃。宁国巡警闻讯后,一天内将窃贼抓获。目前,涉案男子汪某已被警方刑事拘留。 高鹏 记者 曹开发

### 卖2斤辣椒籽赔掉30万

一种苗公司销售2斤辣椒种子收取价款1320元,却因种子质量问题,造成种植户辣椒收成减产,可得利益受损引发纠纷。案经两级法院审理,日前阜阳中院作出终审判决,由被告种苗公司赔偿原告损失30.23万元。

石中原 记者 雷强

@社会

### 两民工讨薪未果要跳楼

昨日上午11时许,因承包方拖欠工资,两名年过五旬的男子坐在蚌埠市固镇县一在建小区六层楼高的顶层两端,情绪激动,声称要“跳楼”。最终,在当地公安民警和消防官兵的劝说下,这两名男子自行走下楼。目前,警方已介入处理该案。 李斌 记者 鲁龙飞

### 湿地惊现日式废旧炮弹

日前,黄山市黄山区太平湖镇村民,在一湿地工地上施工时发现了一枚炮弹。太平湖派出所民警赶到现场发现,该枚日式废旧炮弹,高度30厘米,重量约4公斤,虽然炮弹表面锈蚀,引信损坏,却存在较大安全隐患,当即将废旧炮弹转移到安全处,择日进行技术处置。 文俊 崔艳 记者 陈明

# 2625万得主携亲友团兑奖

## 夫妻生日组合坚守6年终中大奖

钟才

2013年元旦,双色球开出了新年第一大奖。广州番禺区一位彩民独中5注头奖,总奖金达到了2625万元,这位幸运儿成为2013年全国彩市的第一位千万富翁。中奖彩票是一张10元5倍投注的单式彩票,由广州市番禺区市桥镇繁华路168号第44011252号投注站售出。

近日,中奖者带着4位亲友现身广东省福彩中心兑奖。中奖者潘先生(化名)是一位80后,广东人,在番禺市桥一家工

厂工作。此次同来兑奖的是潘先生的妻子和他的几个兄弟。据潘先生讲述,最初同福彩结缘还得从双色球上市之初说起。那时,双色球以其大奖大、小奖多的独特魅力聚集了一大批彩民,本来对彩票毫无兴趣的他也不忍不住试试水,没想到竟意外收获小奖。自买双色球以来,潘先生虽然没有中过大奖,但偶尔中点小奖,这让他对双色球情有独钟。然而,虽然每期风雨无阻地投注,潘先生的投注额却从来只是在10元、20元之间。坐在一旁的妻子表示:“正是因为他每期投注的金额不多,我才支持他买彩票,反正买

彩票就是博博运气。”

谈起这次中奖的这注号码,潘先生非常自豪,很有成就感。原来,这次中奖的双色球号码是他自选的,连续追号6年,每期不断,并根据奖池的情况进行倍投。这组号码很有意义,是他和太太的生日日期的组合。经过6年锲而不舍的坚守,终于中得了大奖。

潘先生在网上查看开奖信息时才发现自己中奖了,当即将喜讯同妻子和几个兄弟分享。“开始肯定是不相信,也很激动,但后来他说来兑奖我们也就来了。”潘先生的亲友团,也都激动地分享着惊喜和幸福。



### 中奖故事

## “连环夺宝”新手揽奖25万

1月13日晚,合肥市马鞍山中路中福在线销售厅一彩民拿下“连环夺宝”全国累积25万元大奖。这也是马鞍山路厅自开业一个月以来迎来的第二注头奖。

13日晚,刘先生和朋友聚餐结束后独自回家,路过马鞍山路销售厅,看到门口炫目的海报,觉得很好奇,索性就走进销售厅充了一张卡,找好座位玩起了“连环夺宝”闯关游戏。因为刘先生对游戏玩法不是很了解,以5注每注200分的方式进行投注,打到第二关,他轻拍着确认键,突然荧屏上一连串的祖母绿“哗啦啦”直往下掉……20颗祖母绿几乎占满了荧屏。还不知道中奖的刘先生愣了一下,以为是自己拍中了高分,继续拍键盘,可画面依然不动,紧接着出现了“你有未兑大奖25万元”的字样跳了出来,刘先生这才知道自己中了大奖。

益扬

### 福彩聚焦

# 福彩积分服务活动奖品已发至各市

## 我省福彩彩民中631个幸运奖

近日,由中国福利彩票发行管理中心开展的“福彩感恩 积分献礼”2012年福彩积分服务回馈活动,幸运奖奖品“一年3G无线上网套餐”已经发至各市福彩中心,我省中得631个幸运奖的彩民即日起可向所在市福彩中心申领。奖品领取日期为2013年1月16日至1月31日。2012年福

彩积分服务回馈活动,有安徽、天津、山西、吉林、浙江、福建、江西、河南、湖北、湖南、广西、陕西、青海等十三个省(市、自治区)共同开展,全国有效参与奖券33803926份,共抽出幸运奖6000个,奖品为“一年3G无线上网套餐”,我省彩民中得其中631个幸运奖。有关中奖名单可在www.chi-

nafcw.com.cn 查阅或拨打95189518查询。此次活动在抽幸运奖的同时,还派送了中国福利彩票信息服务12万份,按参加活动的先后顺序送出。派送奖品为“六个月开奖公告信息服务”。

至此,本次全国积分服务活动圆满收官。 盛文